
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023 

(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle) 

 

 

Solicita informações ao Ministro de 

Estado do Desenvolvimento e 

Assistência Social, Família e Combate à 

Fome sobre a execução orçamentária e 

financeira do Programa Bolsa Família, 

referente ao exercício de 2023, 

especialmente, esclarecimentos sobre a 

fila de espera de quase 500 mil pessoas 

em agosto corrente.  

 

Senhor Presidente,  

 

Solicita-se a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50 da 

Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno desta 

Casa, ouvida a Mesa, que sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo 

Ministro de Estado do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e 

Combate à Fome, Wellington Dias, pedido de informações relativas à execução 

orçamentária e financeira do Programa Bolsa Família, referente ao exercício de 
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2023, especialmente, esclarecimentos sobre a fila de espera de quase 500 mil 

pessoas em agosto do ano corrente. 

 

Assim sendo, pede-se que o Ministro responda de forma fundamentada 

e com as documentações necessárias os seguintes questionamentos: 

1. Número de pessoas cadastradas no CadÚnico de que trata a Lei 

8.742/1993 para cada um dos meses de 2023. Onde essa informação é 

disponibilizada pelo site do MDS? 

2. Número de cadastrados no CadÚnico que são elegíveis para  

recebimento dos benefícios do Programa Bolsa Família, nos termos 

do art. 5º da Lei 14.601/2023, para cada um dos meses de 2023. Onde 

essa informação é disponibilizada pelo site do MDS? 

3. Número de famílias efetivamente beneficiadas pelos Programas 

Auxílio Brasil (janeiro e fevereiro de 2023) e Bolsa Família (a partir de 

março de 2023), para cada um dos meses de 2023. Onde essa 

informação é disponibilizada pelo site do MDS? 

4. Valores total pago à conta do orçamento dos Programas Auxílio 

Brasil (janeiro e fevereiro de 2023) e Bolsa Família (a partir de março de 

2023), bem como valor médio recebido por família, para cada um dos 

meses de 2023 (fornecer informações por meio de tabela). 

5. Quantitativo de pessoas que, embora elegíveis para o recebimento de 

benefícios do Programa Bolsa Família, não receberam recursos 

financeiros, referentes a cada um dos meses de 2023. 
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6. Justificativa para que, segundo veiculado na mídia, em agosto de 

2023, haja uma fila de quase 500 mil pessoas cadastradas no 

CadÚnico aguardando pelo recebimento de recursos referentes ao 

Programa Bolsa Família. 

7. Número de famílias excluídas do recebimento dos benefícios do 

Programa Bolsa Família em 2023, detalhando os quantitativos mês a 

mês, bem como fornecendo a respectiva justificativa por categoria 

(deixaram de ser elegíveis, suspeita de erro/fraude, etc.) 

8. Trilhas de auditoria existentes para efetuar a exclusão de famílias não 

elegíveis e/ou beneficiários irregulares do Programa Bolsa Família. 

9. Tempo médio de espera que uma família elegível, cadastradada no 

CadÚnico, aguarda para receber recursos do Programa Bolsa Família. 

10.Considerando o valor disponibilizado médio de R$ 13 bilhões entre os 

meses de março e maio de 2023, segundo dados do Portal da 

Transparência do Governo Federal, quais as medidas serão tomadas 

para que haja disponibilidade orçamentária e financeira para o 

pagamento dos benefícios do Programa Bolsa Família, tendo em vista 

que o crédito orçamentário para o ano de 2023 está na ordem de R$ 70 

bilhões (Lei 14.578/2023). 

11.Considerando que todas as famílias atualmente elegíveis 

permaneçam no Programa Bolsa Família até o final de 2023, qual o 

montante de recursos necessários para o pagamento de tais 

benefícios, mês a mês, até o final do ano. 
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Por fim, incumbe salientar que a solicitação decorre da aprovação do 

Requerimento nº 293/2023, de autoria do Deputado Carlos Jordy, aprovado 

pelo plenário desta Comissão, em reunião extraordinária do dia 23/08/2023. 

 

Sala da Comissão, 23 de agosto de 2023. 

 

Deputada Bia Kicis 

Presidente 
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